
Referat fra Inspirasjonsdag på Ek gård 

 

Lørdag 17. september møtte 42 bygdekvinner fra 11 av Buskerud-lagene til inspirasjonsdag 

på Ek gård ved Vestfossen i Nedre Eiker, et flott gårdsanlegg med bygning i gammel stil, som 

leies ut til ulike evenementer. 

Ved ankomst fikk vi servert påsmurte rundstykker med kaffe, før vi benket oss langs to 

langbord inne i den store salen.  Leder i Buskerud Bygdekvinnelag, Aud Teigen Gjerde, 

ønsket oss alle velkommen.  Hun fortalte kort om arbeidsoppgavene distriktsstyret har.  Da 

styret hadde to dagers seminar på Grøset seter i slutten av august, var God morgen, Norge 

fra TV 2 på besøk med direkteinnslag.  Aud viste på storskjerm ett av innslagene, der både 

hun og seterbonden Bjørn Karsten Ulberg ble intervjuet. Hun refererte også fra 

distriktsledermøtet hun nylig deltok på via Zoom.  I Buskerud har det kommet til 8 nye 

medlemmer, men dessverre en avgang på 36.  Så verving er fortsatt viktig!  Nye medlemmer 

kan faktisk registrere seg selv på NBK’s hjemmeside. 

Neste landsmøte for NBK er i Ålesund i 2024.  Aud oppfordret til å bli med på svært 

interessante dager.  Hvis laget ditt har oppfylt delegat-kvoten, kan man være med som 

observatør. 

De lagene som har planlagt arrangementer på «Vår dag 16. oktober», kan søke om tilskudd 

fra NBK sentralt.  I oktober/november er det planlagt Zoom-møte med Guatemala med tema 

Båndvev.  Alle som ønsker kan koble seg på. 

Deretter geleidet hun oss gjennom nettsidene til Buskerud Bygdekvinnelag.  Der ligger info 

om kommende og nylige aktiviteter med bilder, alle referat fra styremøter, årsmøte, 

seminarer m.m. flere år tilbake. Nyttige dokumenter av ulike slag. Alt kan sees uten å være 

pålogget.  Til slutt viste hun de nye logoene fra Norges Bygdekvinnelag, som også Buskerud 

har fått.  Hun viste også NBK’s sider og særlig Organisasjonsskolen, som har godt forklarte 

brukermanualer og videoer. Hvis noen lag har spørsmål rundt dette, er det bare å ta kontakt 

med Aud. 

Så kunne Aud ønske Asbjørn Kaasa velkommen.  Hans foredrag hadde tittelen «Hva 

motiverer til frivillig innsats».  Levende lokalsamfunn er helt avhengig av frivillig arbeid. Men 

under pandemien har frivilligheten mistet mange.  Nå har store og landsomfattende frivillige 

organisasjoner pusteproblemer.  De sliter med å få nye medlemmer.  Da må vi fornye oss!  Vi 

må ha evne og vilje til å orientere oss mot en ny virkelighet, og alt kan ikke være som det en 

gang var.  Vi må spørre oss:  Hvordan kan vi endre oss for å få inn flere? 

Vi regner med at det frivillige arbeidet utgjør 150 000 årsverk, og har lange tradisjoner i det 

norske samfunnet.  Dugnadsbegrepet er sentralt.  Men over de senere årene har andelen i 

frivillig arbeid gått ned fra 65% til 55%.  Verdifundamentet, som mange tradisjonelle 

organisasjoner er bygget på, appellerer ikke lenger så godt til de yngre.  De er mer opptatt av 

aktiviteter enn medlemskap i foreninger.  De yngre er ikke mer egoistiske, men opptatt av 

spesielle temaer og raske resultater.  Gjennom sosiale medier er det enkelt å sette i gang 



landsomfattende interessegrupper, f.eks. selvhjelpsgrupper, etterlattegrupper, innsamlinger 

m.v.  Disse blir så lagt ned når målet er nådd. 

Det stilles store krav til oss medlemmer og til ledelsen.  Vi må være fleksible og 

tilretteleggere.  Spørre oss hvordan foreningen må være for at de unge ønsker å bli med.  

Viktig er at verdier og målsetninger er felles. 

Etter en velsmakende lunsj og mye trivelig prat rundt om, var det duket for neste tema:  

Skredder Anne Irene Rødland Kretz snakket entusiastisk om bærekraft og redesign, ombruk 

og gjenbruk.  Bunader er et godt eksempel på gjenbruk:  her er det sterke familietradisjoner 

der drakten ofte går i arv fra kvinne til kvinne.  Anne Irene Kretz har svennebrev i kjole- og 

draktsøm, og viste fram en rekke plagg hun har sydd.  Først sin egen brudestakk, som bygger 

på bunadstradisjoner og med personlig tilbehør, en brudekjole sydd av gardinstoff, flere 

bluser og kjoler sydd av gamle vakre broderte duker, sekstitallsinspirerte kjoler sydd av 60-

talls gardiner.  

Begge foredragsholderne ble takket av Aud og overrakt en flaske hyllebærvin  produsert av 

Skott gård på Skotselv. 

Det var 42 svært lydhøre bygdekvinner som fikk oppleve en dag til inspirasjon og ettertanke.  

Leder Aud oppsummerte dagen og ønsket alle vel hjem. 

 

       Referent:  Eva Daler, sekretær 

 

 


